

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

— کھسکت کے متعلق رطلح —

روہ ۳۱ اکتوبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے
آج صبح صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمایا:

”انصار اللہ کے اجتماع کے ایام سے مسل اہمال کی تکلیف ہے“

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے
خاص توجہ سے دیکھا فرمائیں:

روزنامہ
۲۴ ربیع الاول ۱۳۵۲ھ
فیچر
الفضل

جلد ۲۵ یکم نبوت ۱۳۵۲ھ یکم نومبر ۱۹۵۲ء ۲۵

سیرالیون مغربی افریقہ کے بعض صحابہ کے رویا کے ذریعہ احمدیت کی صداقت کا انکشاف

بیتارک ارجال ذوی الیہم من السماء داہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام

الفضل مورخ ۱۱ جولائی ۱۹۵۲ء میں سیرالیون کے بعض اجری احباب کی روایات شائع ہوئی ہیں جن سے واضح ہوتا ہے کہ
خدا تعالیٰ نے مسیحین احمدیت کے یہاں پہنچنے سے قبل ہی انہیں حضرت ہمدی علیہ السلام کے ظہور اور صداقت احمدیت سے آگاہ
فرمایا تھا۔ چنانچہ احمدیت کے یہاں پہنچنے پر ایسے دوست نہ صرف خود بخود کسی قسم کی مزید تحقیق اور لوگوں کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہونے
بلکہ ان کے ذریعہ بہت سے اور احباب کو بھی ہدایت نصیب ہوئی۔ اس سلسلہ میں ایک اور دوست کی روایا قارئین کی خدمت میں پیش
کی جاتی ہے: (دکالت تشریح)

موضع بلا (BLAMA) کے
ایک دوست الفاؤڈ سے موسیٰ کو باہان
کرتے ہیں کہ جبکہ میں اچھی مین جوانی
کی حالت میں تھا۔ اور پنڈ مہو

اس اقرار پر حضرت ہمدی علیہ السلام نے
سوال کیا کہ کیا تم نے صدق دل سے
یہ اقرار مجھ سے کیا ہے؟ جس کا جواب
میں نے اثبات میں دیا۔ اور اس کے
بدمیری آج کل گئی ہے
اس روایا پر ایسا کافی لباہر صبر
کی۔ مگر ہمدی کے ظہور کی کوئی خبر موصول
نہ ہوئی۔ حتیٰ کہ آہستہ آہستہ یہ خواب

(Pendemon) نامی

گاؤں میں رہائش رکھتا تھا۔ ایک روز
دوپہر کے وقت جبکہ میں تیلو لہ کر رہا
تھا۔ کیا دیکھتا ہوں کہ ایک بنا تہ جدید
شکل فرشتہ صورت انسان میرے
پاس آئے ہیں اور کہتے ہیں کہ میں ہی
ہے ہمدی ہوں جس کی فی زاتہ مسلمانوں
کو انتظار ہے۔ اس پر میں نے سوال کیا
کہ کیا آپ فی الواقعہ صحیح کہہ رہے ہیں
کہ آپ ہی موعود صحیح ہیں؟ جس
کے جواب میں انہوں نے کہا کہ ہاں
میں سچ کہتا ہوں۔ کہ میں ہی موعود
موعود ہوں۔ پھر میں نے کہا کہ
ہم نے اپنے علم سے سنا ہے کہ
کہ ہمدی علیہ السلام کے وقت مسلمانوں
اور لہا کے درمیان جنگ ہوگی۔ سو
آج سے میں آپ کے سپاہیوں
میں شامل ہوتا ہوں۔ اور اس راستہ
میں اگر میرا باپ بھی شامل ہوا تو اس
کی بھی کوئی پروا نہیں کروں گا۔ میرے

مولوی عبدالمنان صاحب ترویج مسند احمد بن حنبل

مولوی عبدالمنان صاحب عمر کے سابق ہیں آئندہ جماعت احمدیہ میں خلافت کا حقدار ثابت
کرنے کے لئے ان کے علم و فضل کا ذکر کیا کر رہے ہیں۔ اور ان کے علمی کارناموں میں سے
”ترویج مسند احمد بن حنبل“ کو پیش کیا جا رہا ہے۔
ان کے اس کام اور علم و فضل کی حقیقت اس امر سے ظاہر ہو جاتی ہے کہ انہوں نے
دوسروں کے کام کو اپنی طرف منسوب کیا ہے۔ چنانچہ ان کا تحریرت یہ ہے کہ انہوں نے
مرکزی لائبریری سے پلے ہ کو حضرت خلیفۃ الاولیٰ رضی اللہ عنہ کی کتب میں سے مسند احمد بن حنبل
کی کئی جہزت حاصل کی دیکھنے اپنے نقطہ ہا ہارے پاس موجود ہیں ہم نے بار بار اس کتاب
کی کاپی کے پڑھنے سے ملنے کی کاپی انہوں نے کئی جہزت حاصل کی دیکھنے اپنے نقطہ ہا ہارے پاس موجود ہیں ہم نے بار بار اس کتاب
میں سے فائدہ اٹھانے کی حاجت انہیں نہیں تھی۔ ہم اس نتیجہ پر پہنچے ہیں
حق بجانب ہیں کہ مولوی عبدالمنان صاحب عمر نے کتب میں سے وہ ایسے نہیں کی۔ کہ ان
کے علم و فضل کی حقیقت کا راز کھلتا ہوا ہے۔ مگر ہے مولوی عبدالمنان صاحب عمر کو یہ خیال
ہو کہ یہ کتاب اچھی کیفیت سے اس لئے وہ لائبریری میں دیکھنے کے لئے یا بند نہیں ان کا یہ خیال بھی
درست نہیں کیونکہ وہ مسند احمد بن حنبل کے نسخے کے نسخے پر خود نسخہ کو دے چکے ہیں کہ وہ اپنا
حق (جو ان کے والد صاحب نے کتب پر ہے) چھوڑتے ہیں۔ ہذا مولوی عبدالمنان صاحب عمر لائبریری کی کاپی
انہوں نے کئی کئی لائبریریوں میں لایا تھا۔ انہوں نے اس کے نقل کرنے یا اس سے فائدہ اٹھانے کی ضرورت
نہیں تھی + (مخاکسات۔ محمد صدیق، بیچاریج خلافت لائبریری روہ)

بھی میرے ذہن سے محو ہو گئی۔ کچھ مدت
کے بعد میں پنڈ مہو سے منتقل ہو کر بلانا
چلا آیا۔ اور وہاں کے پیرا مونت جیت
کے کچھ دنوں میں رہائش اختیار کر لی۔
اس گاؤں میں میری رہائش پر ابھی
چند ہی سال گزرے تھے کہ اتفاقاً
مولوی ذمیر احمد صاحب ٹی اور مولوی محمد
صاحب امرتسری بلانا تشریف لائے۔ اور
لوگوں کو ظہور ہمدی علیہ السلام کی صداقت
دی۔ میں اس وقت وہاں موجود نہیں تھا۔
بلکہ چند روز کے لئے کسی ذاتی کام کے
ضمن میں ہو کے تریب ایک چھوٹے سے
گاؤں میں مقیم تھا۔ جب یہ مشرین
بلانا پہنچے۔ وہاں سے الفاؤڈ سے
نکارا لئے فوراً میری ایک بوی میرے
پاس بھیجا تاکہ مجھے تمام حالات سے آگاہ
کر سکے۔ چنانچہ میری بوی نے مکمل واقعات
میں سے مجھے مطلع کی۔ چنانچہ ہمدی علیہ السلام
کے ظہور کی خبر سننے ہی میں نے بجائے
بلانا جاننے کے وہاں ہی خدا تعالیٰ کے
حضور دعا شروع کر دی کہ اسے خدا تعالیٰ
تیری ذات عالم الغیب سے سو اگراں لوگوں کا
پیمانہ داتس ہی صداقت پر سب سے اور ہمدی
علیہ السلام فی الواقعہ ظہور فرمائیے جس
کہ ان کا کہنا ہے تو خود ہی میری راہ نمائی
فرمائے کہ ایسا نہ ہو کہ میں اس صداقت سے
محروم رہ کر سنگین میں داخل ہواؤں۔
(باقی دیکھیں صفحہ ۲۵)

حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے
دعا کی درخواست
روہ ۳۱ اکتوبر حضرت مفتی محمد صادق
صاحب کی طبیعت نزلہ و زکام کی وجہ
سے ناساز ہے۔ احباب صحت کا لہر
عاجد کے لئے دعا فرمائیں:

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ یکم نومبر ۱۹۵۶ء

رسول

اخبارات میں پچھلے دنوں اس بات کا بڑا چرچا رہا ہے کہ جب بھارت کے وزیر اعظم پنڈت نہرو اپنے مدعوہ سعودی عرب کے معدن دار حکومت ریاض پہنچے تو عربوں نے ”مرحبا رسول اسلام“ کا نعرہ لگا کر آپ کا استقبال کیا۔ اس پر بعض اخبارات نے نکتہ چینی بھی کی کہ ایک ہندو وزیر اعظم کو ”رسول“ کہا گیا ہے۔ اس پر سعودی عرب کے سفارت خانے نے ایک پریس نوٹ میں بتایا کہ

جب پنڈت نہرو ریاض پہنچے تو لوگوں نے ”خوش آمد آمد“ کے ایلچی کے نعروں سے ان کا استقبال کیا۔ لیکن ایک خبر سانہ جنسی نے اسے غلط رنگ دے کر بتایا ہے کہ نہرو کی آمد پر ”پیغمبر امن“ کے نعروں لگائے گئے۔ اور اصل ترجمہ کرتے وقت عربی کے حروف اچھڑ کر ”پیغمبر امن“ عربی زبان میں رسول کا مطلب ایلچی یا قاصد ہے۔ پیغمبر مرگ نہیں۔ عربی زبان میں نعرہ یوں تھا۔ ”مرحباً رسول السلام“۔ پیغام صلح نے اپنے ایک ادارے میں اس مسئلہ پر بحث کرتے ہوئے لکھا ہے:

”یہ خبر اس لحاظ سے بہت ہی دل خوش کن ہے کہ رسول کے لفظ کے معنی جو اس میں گئے ہیں۔ وہ ان معنوں کے عین مطابق ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود اپنے متعلق لفظ رسول کے کرتے رہے ہیں۔ آج تک ہمارے مخالفین اس لفظ کے استعمال کو حقیقی نبی کے سوائے کسی اور پر جائز نہ سمجھتے تھے۔ حالانکہ لغوی معنوں کی رو سے ”رسول“ کا لفظ ایلچی یا فرستادہ کے معنوں میں عرب میں آج تک عام طور پر استعمال ہوتا ہے۔ جیسا کہ اس خبر سے ظاہر ہے۔ حضرت مسیح موعود نے اسی بات کا ذکر اپنی کتاب ”سراج منیر“ میں حسب ذیل الفاظ میں کیا ہے:

”عرب لوگ تو اب تک انسان کے فرستادہ کو بھی رسول کہتے ہیں۔ پھر خدا کو کیوں یہ حرام ہو گیا۔ کہ رسول کا لفظ عاجزی معنوں پر بھی استعمال کرے۔ کیا قرآن میں سے عقلا و اطفال ایک مرسول نبی یا نبی رہا۔ انصافاً دیکھو کہ کیا یہی تکفیر کی بنا ہے۔ اگر خدا کے حضور پر پچھے جاؤ تو تباہ میرے کانفر ٹھہرانے کے لئے تمہارے ہاتھ میں کونسی چیز ہے۔ بار بار لہتا ہوں۔ کہ یہ الفاظ رسول اور رسول اور نبی کے میرے الہام میں میری نسبت بے شک ہیں۔ لیکن اپنے حقیقی معنوں پر محمول نہیں۔“

کس طرح واضح۔ کتنا کھلا اور صاف بیان ہے۔ لیکن ہمارے مخالفین نے نہ مانا تھا اور نہ مانے۔ اور آج تک یہ کہتے رہے۔ کہ مرزا صاحب نے رسول اور نبی ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔ نیز نبی زمانہ کو دیکھئے۔ آج وہ لوگ ایک ہندو کے متعلق پہلے عرب کے مٹنے سے رسول کا لفظ مستعمل ہیں۔ اور اس سے مس نہیں ہوتے۔ خدا کے مقرر اور فرستادہ کے متعلق جب رسول کا لفظ سنا۔ تو آپ سے باہر ہو گئے۔ اور کہا لیاں دینے اور اس پر کفر کا فتویٰ لگانے پر اتر آئے۔ باوجودیکہ اس نے صراحت کے ساتھ بتا دیا کہ ”عرب کے لوگ تو اب تک انسان کے فرستادہ کو بھی رسول کہتے ہیں۔“ یکدہا تک لکھا۔ کہ حدیثوں میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایلچی کو بھی رسول رسول اللہ (رسول اللہ کے ایلچی) کہا گیا ہے۔ پھر خدا نے اپنے فرستادہ کو اگر عربی زبان میں رسول یا مرسل کہہ دیا۔ تو کیا اندھیرا گیا۔ اور اس سے حقیقی نبوت کا دعویٰ کس طرح ثابت ہو گیا۔ بہر حال ہمیں اس بات کی خوشی ہے کہ اہل عرب نے اپنی ”رسول السلام“ کہہ کر یہ ثابت کر دیا ہے۔ کہ رسول کا لفظ غیر رسول پر بھی بولا جا سکتا ہے۔ اس کے اصطلاحی معنی تو خدا کی طرف سے پیغام لانے والے حقیقی نبیوں کے لئے مخصوص ہیں۔ لیکن لغوی معنی کی رو سے جو معنی فرستادہ یا ایلچی کا مفہوم اپنے اندر رکھتے ہیں۔ ایک عام آدمی کو بھی رسول کہا جا سکتا ہے۔ حضرت مرزا صاحب کو الہامی معنوں میں خدا کی طرف سے رسول کہا گیا۔ کہ وہ اللہ تعالیٰ کے فرستادہ اور ایلچی بن کر اصلاح و بہبود کے لئے آئے۔“

اور یہ کہ آخر میں پیغام صلح نے سوال کیا ہے، کہ

”کیا حضرت مرزا صاحب کی طرف نبوت کا دعویٰ منسوب کر کے انہیں کانفر ٹھہرانے والے مولیٰ صاحبان اس سوال کا جواب دیں گے؟“

ہم اس مسئلہ کے متعلق اپنی طرف سے کچھ کہنا نہیں چاہتے۔ مگر ایک سوال ہم ”پیغام صلح“

کریں تازہ رسم کہن عشق کی

ہماری خلافت سے وابستگی
گئے کٹ کے پیغام کے تو کیا
بلاخیز فتنوں کا بارگراں
بڑھیں اور ان کی سبب بختیاں
چھپاؤ گے اسے تازہ فتنہ کرو
کرو لاکھ درپردہ تم سازشیں
نظر مرد مومن کی ہے دور میں
نہ بہکا سکے گی رو صدق سے
یہ بدقسمتی تھی تمہاری کہ تم
دل کینہ ورتھاؤ فانا شناس
نہ احساس دیا س مقام امام
جماعت جماعت خلافت سے ہے
تمہیں کیا خبر کتنی محبوب ہے
خوشی اس کی اپنی خوشی ہے ہمیں
چلو ہم بھی عہد مدینہ نہ کریں

بہائیس گے ناھیدہ اس کے لئے

ہم اپنا لہو جو ضرورت پڑی

عبداللہ خان ناھیدہ

ضروری اعلان

مختلف ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ منافقین اور مخالفین سلسلہ کی طرف سے بعض افراد جماعت کو مخالفانہ اور گمراہ کن لٹریچر اور خطوط موصول ہو رہے ہیں۔ جن میں سے بعض بی رنگ بھی ہوتے ہیں۔ چونکہ ایسے خطوط کے شرانگیز اثرات کا تدارک اور ان سے محفوظ رہنا ضروری ہے۔ اس لئے میں تمام افراد جماعت سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اس بارہ میں ہوشیار رہیں۔ اور اول تو اس قسم کے بی رنگ خطوط وصول کرنے سے احتیاط کریں اور اگر دوسری ڈاک میں ان کو لٹریچر یا اس قسم کے خطوط موصول ہوں۔ تو وہ نظارت حفا ربوہ کو پتہ وغیرہ سمیت بذریعہ ڈاک بھجوا کر ممنون فرمائیں۔

میں امر اور جماعت و صدر صاحبان سے بھی گزارش کرتا ہوں کہ وہ اس امر کی نگرانی کریں۔ اور جن دوستوں کے نام اس قسم کا لٹریچر موصول ہوا ان سے اپنی نگرانی میں نظارت ہذا کو ایسا مواد بھجوانے کا انتظام کروائیں۔ (ناظر حفا ظت ربوہ)

ص سے کرنا چاہتے ہیں۔

”کیا پیغام صلح“ اور دوسرے ”پیغامی لٹریچر“ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہامی معنوں میں رسول اور نبی لکھا گیا ہے یا نہیں۔ جیسا کہ پیغام صلح نے لکھا ہے۔

”حضرت مرزا صاحب کو الہامی معنوں میں خدا کی طرف سے رسول کہا گیا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے فرستادہ اور ایلچی بن کر اصلاح و بہبود کے لئے آئے ہیں۔“ (پیغام صلح)

تمہارا انصار اللہ ہونا اس امر کا مقتضی ہے کہ تمہارا اخذ تہ قرآنی کا عہد

ہمیشہ قائم رہے

انہی ابدی خدا کی طرف منسوب ہونے والوں کا عہد بھی ابدیت کی شان کا حامل ہونا چاہیے۔ فدائیت اور جان نثاری کا جذبہ نیزہ نسلوں میں منتقل کرتے چلے جاؤ تا خلافت کا سلسلہ قیامت تک جاری رہے۔ جماعت میں فتنہ اٹھانے والے کبھی کامیاب نہ ہوں گے۔ ناکامی و نامرادی ان کیلئے مقدر ہو چکی ہے۔

اجتماع کے افتتاحی اجلاس میں انصار اللہ سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کا ولولہ انگیز خطاب

دیوہ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے ۲۶ اکتوبر کو نماز جمعہ کے بعد انصار اللہ کے دوسرے سالانہ اجتماع کا افتتاح کرتے ہوئے انصار اللہ کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ ان کا انصار اللہ ہونا اس امر کا مقتضی ہے کہ انہوں نے دین کی خدمت اور اس کی خاطر قربانی پیش کرنے کا جو عہد باندھا ہے وہ ہمیشہ قائم رہے۔ اور اس کا سلسلہ قیامت تک کبھی منقطع نہ ہو۔ حضور نے فرمایا تمہارا نام انصار اللہ ہے۔ اس میں تمہیں اللہ سے نسبت دی گئی ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ انہی ابدی خدا کی طرف منسوب ہونے والوں کا عہد بھی محدود زندگی کے باوجود ابدیت کی شان کا حامل ہونا چاہیے۔ یہ اسی صورت میں ممکن ہو سکتے ہیں کہ تم خدا کی جان نثاری اور خدمت کا جذبہ نیزہ نسلوں میں منتقل کرتے چلے جاؤ۔ تا قیامت تک خلافت کا سلسلہ جاری رہے۔ اور قیامت تک تمہاری نسلیں اس کی برکات سے فہمگ ہوئی رہیں۔

دوسری مرتبہ آپ لوگوں کے لئے انصار اللہ کا لفظ استعمال ہوا ہے۔ یہ اسی طرح ہے جس طرح مسیح نامی کے ساتھیوں کو انصار اللہ کا نام دیا گیا۔ مثیل مسیح کے ساتھیوں میں ہونے کی وجہ سے ہی آپ لوگ انصار اللہ کہلائے ہیں۔ گو بعض صحابہ اب بھی زندہ ہیں۔ لیکن ان کی تعداد بہت محدود ہے اور وہ انگلیوں پر گنے جاسکتے ہیں آپ میں زیادہ تر وہ لوگ ہیں جنہوں نے ایک مسیح موعود کے ذریعے سے قیامت کی نشانیوں کو پیش کر کے کہہ کر دم گم کر کے ہیں۔ لیکن اور چالیس سال گزرنے سے پھر لوگ تمہارے زمانے کے لوگوں کو بھی تلاش کریں گے۔ اگر آپ لوگ صحابہ اور تابعین اور تبع تابعین کے نقش قدم پر چلیں۔ اور انہوں نے فدائیت جان نثاری اور دین کی خاطر قربانی کا جو نمونہ قائم کیا۔ اس کو اپنے عمل سے پھر زندہ کریں۔ قیوم درج بھی بہت بڑا درجہ ہے۔ وقت آنے کا کہ لوگ تمہارے زمانے کے لوگوں کو خود بخود یاد اور ان کی اسی طرح تعلیم دیکھ کر کہیں گے جو طرح صحابہ کی جاتی ہے۔

اس طرح جماعت احمدیہ میں بھی جب ابتداء انصار اللہ کی جماعت قائم کی گئی تو اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کی کثرت سے موجود تھے اور انصار اللہ کے نام سے قائم ہونے والی جماعت زیادہ تر انہی صحابہ پر مشتمل تھی۔ اب

کے لئے ایک تو انصار اللہ کی جماعت اس وقت قائم ہوئی۔ کہ جب سکین خلافت نے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی مخالفت شروع کی۔ اور ایک اب آپ لوگ انصار اللہ کہلائے ہیں۔ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ انصار اللہ کہلائے

حضور ایہ اللہ تعالیٰ نماز جمعہ کے بعد منیجے سر پر کے قریب مقام اجتماع میں تشریف لائے۔ حضور کے تشریف لانے پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نائب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ نے آگے بڑھ کر حضور کا استقبال کیا۔ حضور نے تشریف لائے۔ حضور کے ادنیٰ افراد کہتے ہیں کہ حکیم ناصر فقیر اللہ صاحب نے سورہ صفت کے آخری کلام کی تلاوت کی جس کے بعد حضور نے انصار اللہ سے خطاب فرمایا۔ حضور کے اس بصیرت افروز خطاب کا لکھنے اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے۔

ہم خلافت کی حفاظت اور اسکے دائمی قیام کی خاطر ہر قربانی دینے کے لئے تیار رہیں

نمائندگان بجات ما اللہ کے اجتماع میں متفقہ قرارداد

گزشتہ ہفتہ دیوہ میں نمائندگان بجات ما اللہ کا جو اجتماع ہوا تھا اس میں متفقہ طور پر مندرجہ ذیل قرارداد منظور ہوئی۔ ہم نمائندگان بجات ما اللہ من فقین سے اپنی بیزاری کا اعلان کرتے ہیں۔ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے لئے ہرگز ہرگز اللہ کے حکم اور خلیفہ برحق تسلیم کرتے ہیں۔ اور حضور کے دین سے ہمیشہ وابستہ رہنے کا عہد کرتے ہیں۔ ہم بجات ما اللہ کے لئے ہر قسم کی قربانی دینے کے لئے ہر وقت تیار رہیں گے اور اس بارہ میں اگر اپنے عزیز ترین وجود کو بھی قربان کرنا پڑا تو اس سے دریغ نہ کریں گے۔ ہماری پوری کوشش ہوگی۔ کہ اپنے بھائیوں اور چھوٹے بہن بھائیوں کو منافقوں سے دور رکھیں۔ تاکہ اتفاق نہ ہو کہ کوئی جراثیم ان تک نہ پہنچ سکے۔ اور آئے والی نسل بھی ان سے محفوظ رہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق بخشنے۔ کہ ہم اپنے عہد پر قائم رہیں۔ اور ہمیشہ دین خلافت سے وابستہ رہیں۔

انصار اللہ کی قرآنی اصطلاح

تشریح و تہود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا آپ لوگوں کا نام انصار اللہ رکھا گیا ہے۔ یہ نام قرآنی تاریخ میں بھی دو دفعہ آئے۔ اور احمدی کی تاریخ میں بھی دو دفعہ آئے۔ قرآن میں ایک تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام کو انصار قرار دیا گیا ہے۔ اور ایک حضرت مسیح علیہ السلام کے حواریوں کے متعلق آئے ہے کہ انہوں نے من انصاری الی اللہ کے جواب میں کہا نحن انصار اللہ کہ ہم انصار اللہ ہیں۔ اسی طرح جماعت احمدیہ میں خلافت کی حفاظت

صحابہ کے انصار اللہ ہونے کا عملی ثبوت اس کے بعد حضور نے ہی کو یہ سلسلہ عہد پر قائم رہنے کی فدائیت جان نثاری اور دین کی خاطر قربانی کے مستند واقعات نہایت دلچسپ انداز میں بیان فرمائے

اور تیار کیا کہ کس طرح انہوں نے اپنے عمل سے انصار اللہ ہونے کا ثبوت دیا۔ اور اس بار میں ایسے مثال قائم فرمائی۔ کہ جو ہر ہمت دنیا تک زندہ رہے گی۔ اور قیامت تک آنے والی نسلوں کے لئے مشعل راہ کا کام دے گی۔ سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ کہ اگرچہ مسیح علیہ السلام کے حوالی اس نشان اور سرتبہ کے لوگ نہ تھے۔ اور ان میں سے ایک حواری یعنی یہود، عسکرِ بعلی نے تو اپنی تیسری صدی کے عوض پیکر ڈالا بھی دیا تھا۔ لیکن ان کی اس خوبی کا اعتراف کرنا پڑتا ہے۔ کہ انہوں نے مسیح علیہ السلام کے بعد اللہ کی خلافت کے سلسلہ کو قائم رکھا۔ اور وہ اس ضد کو آنے والی نسلوں میں اس طرح راسخ کرنے چلے گئے۔ کہ دو ہزار سال گذرنے کے باوجود بھی یورپ کی شکل میں مسیحی خلافت آج کے دن تک قائم چلی آ رہی ہے۔ جیسا کہ بیچوتی چلی گئی۔ لیکن اس سے ان کی محبت خواہ وہ چھوٹی ہے۔ یا سچی سرد نہیں بڑی۔ اور اس ضد کو انہوں نے سنبھالنے نہیں دیا۔ کہ انہوں نے مسیح کی خلافت کو جاری رکھا ہے۔ یہ انصار اللہ ہونے کے اس عہد کا ہی کسٹم ہے۔ جو انہوں نے ابتداء میں باندھا تھا۔ کہ یورپ کی شکل میں ان کے مال خلافت دو ہزار سال سے برقرار جاری ہے۔ ان کا اس ضد یہ کو درمیانی حیثیت دے دینا کوئی معمولی بات نہیں ہے۔

انصار اللہ کا فرض

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کی عظیم الشان قربانیوں اور بالخصوص مدینہ واپسے عہد کا ذکر کرنے اور مسیح علیہ السلام کے سبب قبولی کے اس جذبہ کا اثر دکھانے کے بعد کہ وہ خلافتِ مسیح کو دو ہزار سال سے کسی نہ کسی شکل میں قائم رکھتے چلے آ رہے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ نے انصار اللہ کو انہوں کی طرف توجہ دلائی۔ کہ وہ بھی اپنے عمل سے انصار اللہ ہونے کا ثبوت دیں۔ خود ہی خدمتِ دین اور دین کی خاطر قربانیاں کرنے کے عہد پر مضبوطی سے قائم نہ ہوں۔ بلکہ انہیں عزم اور ارادے سے کام کریں۔ گوکہ نسا بھائیوں اور اولاد در اولاد اس جذبہ کو زندہ رکھتے چلے جائیں گے۔ اور آتے والی نسلوں کو اس یقین پر قائم کرتے چلے جائیں گے۔ کہ انہوں نے اسلام کو ساری دنیا میں غالب کرنا ہے۔ اور اس مقصد میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے خلافت کے نظام کو ہر دور اور ہر زمانہ میں جاری و ساری رکھنا ہے۔ حضور نے فرمایا۔ انصار اللہ کے عہد کو اس جوش اور اس عزم کے ساتھ پورا کرنے اور اولاد در اولاد پورا کرتے چلے جانے کی ضرورت

ہے۔ کہ خلافت کے خلاف بڑے بڑے فتنے بھی ان کے پائے ثبات میں کئی کئی نسلوں تک پیدا کرے۔ اور خلافت کا سلسلہ قیامت تک چلتا چلا جائے۔ تا علیہ اسلام کی وہ غرض پوری ہو۔ جس غرض کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دنیا میں مبعوث فرمایا۔

خدائی سلسلہ کی مثال

اس ضمن میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے عالیہ فتنہ منافقین کا ذکر کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اولاد کے افسوسناک طرزِ عمل پر بھی روشنی ڈالی اور بتایا۔ کہ یہ لوگ سلسلہ کے زیر بار احسان ہونے کے باوجود خود سلسلہ کو ہی تباہ کرنے پر آمادہ ہو گئے۔ لیکن یہ لوگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قائم کردہ سلسلہ کا کچھ نہیں بگاڑ سکتے۔ اللہ تعالیٰ نے دنیا بھر میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے خود اس سلسلہ کو قائم کیا ہے۔ ہمیں یہ خواہ نہیں ہے۔ کہ فتنہ اٹھانے والے منافقین سے سلسلہ کو کوئی نقصان پہنچے گا۔ ہمیں خطرہ ہے تو یہ کہ یہ لوگ خود اپنے لئے تباہی کا سامان کر رہے ہیں۔ سلسلہ پر حملہ کر کے یہ خدا سے لڑائی مول لینا چاہتے ہیں۔ حالانکہ انہیں جانتے۔ کہ جو خدا پر چھینا ہے۔ وہ خود زخمی ہوتا ہے۔ سلسلہ تو ایک جٹان ہے۔ جو اس سے ٹکرائے گا۔ وہ پاش پاش ہوگا۔ اور جس پر یہ چٹان گرنے لگی۔ اس کو چٹنا چور کر دے گا۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سلسلہ کو نقصان پہنچانے کی کوشش کرے گا۔ وہ اپنے ارادے میں قیامت تک کامیاب نہیں ہوگا۔ اور قیامت تک کی رسائی اس کے حصہ میں آئے گی۔ فتنہ اٹھانے والوں کی ہزار کوششوں کے باوجود بھی سلسلہ بڑھے گا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام اپنے آقا و مقتدا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے طفیل قیامت تک چلتا چلا جائے گا۔ اس سلسلہ کی تباہی کا ارادہ کرنے والے لوگ کبھی کامیاب نہ ہوں گے۔ اور بجز حسرت و نامرادی کے ان کے حصہ میں کچھ نہ آئے گا۔

انصار اللہ کے قیام کی غرض

خطاب جاری رکھتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ یاور کچھ تمہارا نام انصار اللہ ہے۔ انصار اللہ کا مطلب یہ ہے۔ کہ تمہیں اللہ سے نسبت حاصل ہے۔ اللہ تعالیٰ انہی ہی سے وہ ہمیشہ سے ہے۔ اور ہمیشہ رہے گا۔ تمہیں دین کی خدمت اور اس کی خاطر قربانیاں کرنے کے عہد کے لحاظ سے اپنی محدود زندگیوں میں اہمیت کی نشان بیدار کرو۔ خدمت کرنے اور خلافت کو قائم رکھنے کا کام نسل در نسل قیامت تک کرتے چلے جاؤ۔ خود بھی اس عہد پر قائم رہو۔

اور اولاد کی بھی اس رنگ میں تربیت کرو۔ کہ وہ بھی اس عہد پر قائم ہو۔ اور اسے اگلی نسل میں منتقل کر دیا جائے۔ اسی لئے میں نے اطفال الاحمدیہ اور خدام الاحمدیہ کی تنظیمیں قائم کی ہیں۔ یاد رکھو یہی سیرٹیجی اطفال کی ہے۔ دوسری سیرٹیجی خدام کی ہے۔ تیسری سیرٹیجی انصار کی ہے۔ اور چوتھی سیرٹیجی خدام کی ہے۔ جو عرش تک لے جاتی ہے۔ پس دعائیں مانگو۔ اطفال اور خدام کی تربیت کرو۔ پھر تمہاری تنظیم اور تمہارا عہد چلتا چلا جائیگا۔ کیونکہ انصار کی اگلی نسل خدام ہی سے ہی آئے گی۔ اگر تم صحیح منوں میں دعاؤں میں لگ جاؤ گے۔ اور نبی پود کی تربیت کرو گے، تو اللہ تعالیٰ سے تمہارا تلقین قائم ہو جائے گا۔ اور اگر خدا سے تمہارا تلقین قائم رہا۔ تو خلافت تمہارے اندر ہمیشہ قائم رہے گی۔ اور یقیناً عیسائیت سے بھی زیادہ عرصہ تک قائم رہے گی۔ تمہارا متفق تو یہ پیش گوئی ہے۔ کہ تم اس قدر بڑھو گے۔ اور دنیا میں اس قدر پھیلو گے۔ کہ اسلام کے بالمقابل تمام دوسرے مذاہب والے جو ہرے چمراہوں کی طرح رہ جائیں گے۔ اس سے یہ مراد نہیں ہے۔ کہ فی الواقعہ وہ چھوٹے چمراہوں کا کام کریں گے۔ بلکہ مراد یہ ہے۔ کہ وہ ہمیشہ تھوڑے رہ جائیں گے۔ لیکن یہ دل صحتی آئیگا۔ کہ خلافت کو قائم رکھا جائے۔ تحریک جدیدی اسی طرح جاری رہے۔ خدمت کا جوش اور قربانی کا مادہ ہر آن ترقی کرتا رہے۔ اور دنیا کا کوئی علاقہ اور کوئی کونہ ایسا نہ ہو۔ جہاں تمہارے مبلغ مشاعت اسلام کے کام میں مصروف نہ ہوں۔ آج دنیا میں روس کیتھولک فرقے کے ۱۵۵ لاکھ مبلغ ہیں۔ اس سے اندازہ کرو۔ کہ جب تم نے ان سے چار پانچ گنا زیادہ بڑھائے۔ تو ان کے مقابلے پر تمہارے دو کروڑ مبلغ ہونے چاہئیں۔ لیکن یہ کام بغیر خلافت کے نہیں ہو سکتا۔ آج ہمارے ڈیڑھ دو سو مبلغ ہیں۔ ان کے تیس فیصد کارناموں سے ہی دنیا ورطہ حیرت میں پڑی ہوئی ہے۔ حالانکہ انہیں آگے چل کر دو کروڑ مبلغوں کی ضرورت ہوگی۔ اس سے اندازہ ہو سکتا ہے۔ کہ خلافت کو جاری رکھنا کس قدر ضروری ہے۔ یہ کہہ نہ سکتے۔ کہ خلافت تمہارا

طاقت ہے۔ خلافت کی وجہ سے ہم اکٹھے ہیں۔ اور اس کی وجہ سے ہمیں دنیا میں رعب اور دُعا حاصل ہے۔ پس میں پھر کہتا ہوں۔ کہ تم انصار اللہ ہو۔ خود بھی خدمت کرو۔ اور اپنی اولاد در اولاد کو بھی دین کی خدمت میں لگناؤ۔ اور خدا سے دعائیں مانگو۔ کہ وہ تم کو اور تمہاری اولاد کو اس کی توفیق دے۔ منافقین کہتے ہیں۔ کہ میں اپنی اولاد میں سے کسی کو خلیفہ بنانا چاہتا ہوں۔ حالانکہ خلیفہ خدا بنانا ہے۔ اگر میری اولاد میں سے کوئی ایسا خیال ہی دل میں لائے گا۔ تو وہ خدا کی گرفت سے نہیں بچ سکتا۔ پس میں تو کہتا ہوں۔ کہ یہ بھی دعا کرو۔ کہ میری اولاد کے دل میں بھی کوئی ایسا وسوسہ نہ ہو۔ اور خدا ان کے دلوں کو بھی پاک رکھے کیونکہ جو خدا کا مال لینا چاہتا ہے۔ خواہ وہ کوئی بھی ہو۔ یقیناً سزا پاسے لگا۔

انصار اللہ کی اہمیت

حضور نے مزید فرمایا۔ خلافت کے قائم رکھنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ انصار اللہ کو بھی ہمیشہ قائم رکھا جائے۔ اور انصار اللہ کے قیام کے لئے اطفال اور خدام کو قائم رکھنا ضروری ہے۔ دہلیہ۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے وجود کی نسبت سے انصار اللہ کو ہمیشہ قائم رکھے۔ آخر میں حضور نے نصیحت فرمائی۔ کہ اپنے عملی نمونے سے نوجوانوں پر نیک اثر ڈالو۔ اور ان کی اس رنگ میں تربیت کرو۔ کہ وہ صاحب الہام و کشف ہو جائیں۔ کیونکہ محض دلیل سے وہ اثر نہیں ہوتا۔ جو روایہ و کشف اور الہام سے ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کے ساتھ ہو۔ اور آپ کو صحیح رنگ میں اپنے فرائض ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اس ولولہ انگیز خطاب کے اختتام پر حضور نے ایک پُر سوز اجتماعی دعا کرائی۔ اور اس طرح دعاؤں اور ذکر الہی کے روح پرور ماہول میں انصار اللہ کے دوسرے سالانہ اجتماع کا افتتاح ہوا۔

یوم خلافت کے لئے یاد دہانی

۱۲ ستمبر کے الفضل میں نفاذت ہذا کی طرف سے "احبابِ جامعہ مشورہ دین" کے عنوان سے ایک نوٹ شائع ہو چکا ہے۔ اس میں لکھا گیا تھا۔ کہ بعض احباب نے تجویز کی ہے۔ کہ موجودہ حالات کے پیش نظر ضروری ہے۔ کہ "یومِ خلافت" منایا جائے۔ جس میں خلافت کی ضرورت اور اہمیت اور خلافت کی برکات کا ذکر ہوا کرے۔ احبابِ جامعہ مشورہ دین۔ کہ اس غرض کے لئے کوئی ناسان مقرر کیا جائے۔ جامعوں کو چاہیے۔ کہ جلد مشورہ ارسال فرمادیں۔ تاکہ فیصلہ کر کے اعلان کر دیا جائے۔ راناظر اصلاح و ارشاد

ایمان بالخلافت سے عملاً علیحدہ ہوجانے والے افراد پر گزرجماعت مباحین کے رکن نہیں ہوسکتے مختلف احمدی جماعتوں کی متفقہ تشریح وادیں

جماعت احمدیہ بلقان

۱۹ اکتوبر ۱۹۰۷ء جموں ہزارہ جوسمرا احمدی
بلقان شہر میں ایک اجلاس عام منعقد ہوا جس میں
شاہد ذیلی قرار داد متفقہ طور پر منظور
کی گئی۔

”لھارا ایمان ہے کہ حضرت مرزا علیہ السلام
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد تھے۔“
خلیفہ برحق اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
پیشگوئی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ان میں مرزا علیہ السلام
مستحق ہیں کہ آپ کی وہ پسر ہو جو وہ ہیں جن کے
متعلق منقولہ پیشگوئیوں کی نیک اور پوری
تائید کے ساتھ آپ کی ذات باریکات سے پوری
پوری تائید ہوئی ہے۔ جس کے بعد آپ کی عظمت
حق اور صلح اور ہونے پر شک و شبہ نہ کرنا
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر
شک نہ کرنا ہے۔ لہذا جو شخص اس نفل کا تکبر
یونہی کرے۔ دراصل حضرت مسیح موعود علیہ السلام
پولیسے عدم ایمان کا ثبوت لازم کرتا ہے۔
اور ایسا شخص جماعت احمدیہ کا رکن نہیں ہو سکتا۔
خلیفہ خدا ہونا کرتا ہے اور کوئی اسے
معاذ دل نہیں کر سکتا۔ خلافت ہمارے ایمان
کا جزو ہے خصوصاً حضور ایدہ (۷) کی خلافت
جو ہزاروں پیشگوئیوں اور نشانہات کی حامل ہے
لہذا ہر فرد شخص جو جماعت احمدیہ کا فرد ہوتے
ہوئے اس پر ایمان نہیں رکھتا اور گزرجماعت
احمدیہ کا رکن نہ ہونے کا مستحق نہیں ہے۔

پہلے شخص جو خلیفہ وقت پر لازم نشانہات ہے
اور تو لا قطعاً یہ ثبوت لازم کرتا ہے کہ وہ خلیفہ
وقت اور نظام سلسلہ پختہ چلیوں اور ان
کے عقائد و تشریحی سرگرمیوں میں کسی بھی رنگ میں
حصہ نہ رہا ہے ایسے وجہ کو جماعت میں
برداشت نہیں کیا جاسکتا۔

خلیفہ وقت اور نظام سلسلہ کے عقائد
پر ساز و سازش سے قطعاً متفق ہونے جماعت کے
جزو کا فرض ہے لہذا ہر فرد شخص جو اس
قسم کی سازش یا سازشوں سے متعلق اور
میل جول کر رہتا ہے اور ان سے اظہار متفرق
نہیں کرتا مطلقاً ہے اور ایسے منافقوں کو
خارج از جماعت قرار دینا لازمی ہے۔

پہلے شخص جو خلیفہ وقت اور نظام سلسلہ کے
عقائد و تشریحی سرگرمیوں میں کسی بھی رنگ میں
حصہ نہ رہا ہے ایسے وجہ کو جماعت میں
برداشت نہیں کیا جاسکتا۔

خیالات کا اظہار کرتا ہو جس سے ساققت اور
مخالفت کو تقویت پہنچے تو وہ منافق ہے۔
اور وہی جماعتوں کا درجہ ایسے منافقوں سے
پاک یا جانا ضروری ہے۔

یہ امر ناقابل تردید صورت میں پایہ
ثبوت کو پہنچ چکا ہے کہ جملہ اشخاص جن کے متعلق
جماعت احمدیہ لاہور اور یوہ نے قرار دیا ہے
کہ وہی اور جن کی حضور تو تین فرما چکے ہیں۔
مذہب یا لاساققت حرکات کے ترک ہونے
میں ان میں سے چند ایک نے جو بیانات اپنی صفائی
میں دئیے ہیں وہ بھی اس قدر ہمہ گیر اور رنگ
میں اور اس طور پر کہ انہوں نے مخالفت اور
معاذ دل نہ کرنا ہے۔ لہذا خلیفہ خدا ہونے
میں اور اس طرح بیان جو ۳۰ اکتوبر ۱۹۰۷ء کے
پیغام صلح میں شائع ہوا۔

اس بیان میں ہوائے مبہم اور غیر واضح
صفائی اور اظہار عقیدت کے انہوں نے نہیں بھی
خلیفہ وقت اور نظام جماعت سے
ایمان و استغنیٰ اطاعت اور ضرورت داری کے
متعلق کچھ نہیں کہا۔

اگر واقعی انہیں یہ ثابت کرنا ہوتا کہ ان کا
مناحقین سے کوئی تعلق نہیں۔ تو اس آسان
غیر مبہم اور واضح طریق پر عمل کرتے جو ان
کا بیان شائع ہونے سے بارہ دن پہلے افضل
پیر چھپ چکا تھا اور جسے حضور ایدہ (۷) نے
نصرہ الزینہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۰۷ء کے خطبہ میں
بیان کر چکے تھے۔ لیکن اتنا سرگرم نہ ہونے پر
بھی انہوں نے اس طریق پر عمل نہ کیا۔

اسی طرح دوسرے تردید بیانیہ سے
جو چند ایک دوسرے منافقوں نے دئے ہیں۔
انہوں نے مخالفت کا مزید ثبوت نہیں۔

لہذا جماعت احمدیہ بلقان حضور ایدہ
اللہ تعالیٰ نصرہ الزینہ سے متفق ہے کہ
مذہب بالاساققت کی روشنی میں ان جملہ
اشخاص کو جن کے متعلق جماعت احمدیہ لاہور
اور یوہ قرار دیا ہے منظور کر چکی ہے اور

ہر اس شخص کو جن کے متعلق ثابت ہو کہ وہ
مناحق ہے۔ اسی سوک کا مستحق سمجھا جائے
اور بغیر کسی دعا سے اس کے ساتھ دہی
سوک کیا جائے جو اہل جہت میں سے
کوئی آئی ہیں۔ اور وہ سوک ہی ہے کہ انہیں
نفعی طور پر جماعت مباحین سے خارج کیا
جائے۔ تاکہ اس قدر کا ہمیشہ کے لئے قطع
نہ ہو اور جملہ جہتیں ان کے شر سے محفوظ
رہیں۔ کیونکہ انہیں جہاز جہتوں سے خارج
اور انہیں اس بات کا قطعاً حق نہیں کہ

قرار دیا جائے کہ باوجود اسکا ان ہے کہ یہ
دوسری جماعتوں میں چور دوزخہ سے
گھسنے کی کوشش کریں اور مزید قطعہ و
اختیار کا باعث ہوں۔

حضور ایدہ (۷) اللہ تعالیٰ پر حال ہم
سے زیادہ بہتر سمجھتے ہیں۔ اور ان کی اطاعت
ہم پر فرض ہے اور ہم آخر دم تک خلافت
اور نظام سے وابستہ رہیں اور فرمانبردار رہنے
کا عہد کرتے ہیں۔

حضور ایدہ (۷) اللہ تعالیٰ کے اولیٰ خادم
جملہ افراد جماعت احمدیہ بلقان

جماعت ہائے احمدیہ صلح سرگودھا

مؤرخہ ۲۱ بجڑ اتوار ۱۱ اکتوبر ۱۹۰۷ء
احمدیہ صلح سرگودھا کا اجلاس زیر صدارت جناب

سر اظہار الحق صاحب امیر صلح منعقد ہوا۔ جس میں
موجودہ دفتر کا سلسلہ پیش ہوا۔ جناب صدر صاحب
نے تمام نشانہگان کے تفصیل سے ساققت اس قدر سے
دراستہ اشخاص کی کارروائیوں کو بیان کیا۔ اور
جماعت احمدیہ سرگودھا کا ریزولوشن پڑھا
سنا اور افضل مؤرخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۰۷ء کو چکا ہے
جس پر مقدمہ ذیل ریزولوشن بالافغان
منظور ہوا۔

”ہم نمازگاہ جمانہ اللہ صلح
سرگودھا اپنے اس اجلاس کے ذریعہ جاری
مذہب میں اشخاص سے سخت بروری کا اظہار
کرتے ہوئے جماعت احمدیہ سرگودھا کے ریزولوشن
شائع شدہ افضل مؤرخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۰۷ء کی حوت بحرت
تائید کرتے ہیں۔“

نکار (ڈاکٹر حافظ) مسعود احمد
جنرل سیکریٹری جماعت احمدیہ سرگودھا

جماعت احمدیہ کوہاٹ

جماعت احمدیہ کوہاٹ کے ایک اجلاس
مؤرخہ ۱۸ بجڑ اتوار ۱۱ اکتوبر ۱۹۰۷ء
کی گئی۔

(۱) جماعت احمدیہ مباحین کو باٹ حالیہ
ساققت کے دفتر اور اس میں شامل ہونے والے
تمام افراد سے تعلق لاشعری کا اظہار کرتی ہے
اور حضور کی خلافت پر کمال ایمان اور اعتماد
کا اقرار کرتی ہے۔ جماعت احمدیہ کوہاٹ یہ سمجھتی
میں حق بجانب ہے کہ ایسے منافقین جن کے
اسما و دنا تو تھا اخبار افضل میں شائع
ہوتے رہتے ہیں ایسے وہیے اور عن سے
جماعت سے عملاً علیحدہ اختیار کوئی ہے
اور انہیں اس بات کا قطعاً حق نہیں کہ

و جماعت احمدیہ کوہاٹ کے مسلوب
پر سکون۔

(۲) جماعت احمدیہ کوہاٹ اپنے اس ریزولوشن
اجلاس میں جماعت احمدیہ لاہور۔ یوہ۔ لاہور پری
اور لاہور کی جاعتوں کی قرار دادوں کی پوری
تائید کرتی ہے۔ نیز ان قرار دادوں میں جن
اشخاص کے نام دئے گئے ہیں انہیں جاعت
مباحین کا رکن نہیں سمجھو گئی۔

(۳) ریزولوشن قرار دیا کہ ایسے تمام اشخاص
(جن کے نام درج ذیل ہیں) اور ان کے
ساتھ تعلق کے نام سے احمدیہ کوہاٹ میں ایک
نمایاں جگہ پر ایک کارڈ پورٹ کر کے لٹکا کے
جائیں تاکہ ہر احمدی دوست کو ان کی جاعت سے
علیحدہ کیا جا سکے۔

- (۱) مولانا عبدالمنان عمر (۲) عبدالوہاب
عمر (۳) علی محمد اجیری (۴) اللہ دھوا
کھٹیاں والا (۵) غلام رسول المعروف
۳۷ (۶) فیض الرحمن فیضی (۷) حمید
المعروف ڈاکٹر (۸) عزیز الرحمن ملک
(۹) عطارد الرحمن راحت (۱۰) رابعہ بیگم
(۱۱) عبداللطیف بیگ پوری۔ (۱۲) محمد یونس
ملتان

عبد الغفور پریڈیٹن جماعت احمدیہ کوہاٹ

دعا کے مغفرت

(۱) میری اہلیہ حسین بی بی فریبا ایک
۱۰ بجڑ اپنے کے بعد پوچھا کہ کوہاٹ پائیں۔
انا اللہ رانا اللہ راجحوت

درست دعا کے مغفرت فرما کر شکر کیا
نوقد دل۔ مرحوم بہت ہی طبع اور فطرت
طبیعت کی مجلس جس کا ہر تعلق دار کو صدر سے
بہتر دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس صدر عظیم
کے برداشت کی طاعت عطا فرمائے آمین
خاکر میان چراغ الدین گورنمنٹ ٹیچنگ
ٹریگنگ سٹریٹ مظہرہ لاہور

(۲) کرمی صاحب محمد دین صاحب آرٹلے
بازار لاہور کہیں جگہ نہایت مجلس اور ختم
احمدی تھے ۱۲ بجڑ جمعہ ۱۲ بجے دن
اس جہان خالی سے رحلت فرمائے انا اللہ
رانا اللہ راجحوت

مرحوم کوہاٹ دنات کے وقت ستر سال کی
عمر تھی۔ ارجاب جماعت دور درستان قادیان
ان کے لئے دعا کے مغفرت فرمائیں۔
عبدالرحمن حمید ۳۳ بازار لاہور پریڈیٹن

ادائیگی زرکوٹہ اسواں لہ

بڑھاتی ہے اور نونہ کیہ
نفس کرتی ہے!

جماعت احمدیہ مری کا جلسہ برکاتِ تمل

دو روزہ ۲۶، ۲۷ اکتوبر ۱۹۵۶ء بروز جمعہ مسجد احمدیہ مری مقامی جماعت کا ایک جلسہ برکاتِ خلافت زید صدارت مکرم بجز غلام احمد صاحب مصلح برآمد تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم مولوی محمد صدیق صاحب نے خطاب کیا۔ خلافت کے موضوع پر تقریر کی۔ سب نے خلافت کی اہمیت اور اس کی برکات پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے اسلام کی ترقی اور اس کے فائدے کے لئے احمدیت کے ذریعہ خلافت کے روحانی نظام کو دوبارہ قائم فرمایا ہے اور واقعات و حالات نے اس کے باوجود اور مفید ہونے پر ہم تصدیق یافتہ ہوئے ہیں۔

آپ نے خلافتِ حقہ کی قرآنی شرائط کو بیان کرتے ہوئے بتایا کہ خلیفہ خدا تعالیٰ بنا تا ہے اور دنیا کی کوئی طاقت اسے سدھوں نہیں کر سکتی۔ آپ نے مصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ خلافت کے عظیم ارشاد ان مقام کے اہمات کی روشنی میں پیش کیا۔ آخر میں موجودہ مصلحین کے اختراعات کا جواب دیتے ہوئے جماعت کو مشیوارہ دے کر اس نظام روحانی سے وابستہ رہنے کی پندار تلقین کی۔

بعد ازاں صاحب صدر نے فرمایا کہ ہمیں خلافت جمعی روحانی نعمت کی حفاظت کے لئے ہر ممکن قربانی کرنے کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ کیونکہ خلافت ہی کے ذریعہ احمدیت اور اسلام کی ترقی و ترویج ہے۔ دعا کے بعد جلسہ بہ نخواست بڑھا۔

محمد سعید پیر پٹنہ جماعت احمدیہ مری

ششماہی بچٹ پورا کریں

۱۔ اس آئینہ کو چارے مال مال کی پہلی ششماہی ختم ہو رہی ہے۔ صدر ان جماعت و سیکرٹریان مال مری بانی کر کے آئینہ کے چلنے کے ساتھ پہلی ششماہی کا بچٹ پورا کریں اور اس کے لئے مناسب ہوگا کہ نومبر کے شروع کے دنوں میں خاص طور پر پیش سے احباب جماعت سے جمعہ سابقہ ششماہی کے (آئینہ کوئی ہو) وصول کریں اور وصول شدہ رقم انٹرنیٹ تک مری بچٹ پورا کریں کہ ان کی پہلی ششماہی کا جائزہ لیا جاسکے۔

جلسہ سالانہ میں اب بہت مختصر ملاقات باقی رہ گیا ہے۔ اس سال گزرنے کے بعد سے جلسہ پر اخراجات زیادہ ہوں گے۔ لہذا انھما سے کہنا تمام احباب اپنا اپنا چندہ جلد رسالہ جلسہ کے انعقاد سے پہلے ہی ادا کر کے لئے پوری کوشش فرمائیں۔ جزاکم اللہ۔ ناظریت امان

اعانت الفضل

(۱) مکرم چوہدری محمد یعقوب صاحب پیر پٹنہ جماعت احمدیہ کو کھروال چک پلائے جو اس سے پہلے تین صدقات مہر انھما کے نام سال سال جمعہ کے لئے خلیفہ مہر جاری کر چکے ہیں۔ اب آپ نے مزید پانچ روپے عطیہ کئے ہیں تاکہ ان کی طرف سے بطور صدقہ جاریہ کی مستحقیت کے نام خلیفہ مہر جاری کر دیا جائے۔ حمد ایم اللہ احسن بخیرا

احباب چوہدری صاحب کے لئے دعا فرمائیں کہ صدقہ تعالیٰ انہیں برقیہ کسٹری اور نقصان سے محفوظ رکھے۔ اور ان کا رحمت اور برکات کے دروازے کھولے آمین

(۲) مکرم چوہدری عبدالغنی صاحب اور چوہدری نور محمد صاحب ساکان چک ۲۹۵ گ ب بیرون ضلع لاہور نے مبلغ پانچ پانچ روپے عطیہ کر کے ایک ایک ستن اور صدقات مہر شخص کے نام سال جمعہ کے لئے خلیفہ مہر جاری کرنا ہے۔ جنہما اللہ احسن الجزاء احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کو اپنے فضل اور رحمتوں سے نوازے اور ان کی عمل کو قبول فرما کر اچھے ثمرات پیدا فرمائے۔ آمین

(۳) جماعت احمدیہ لاہور کے احباب پہلے ہی اعانت الفضل میں حصہ لے چکے ہیں اور ان کی طرف سے مزید کوشش روپے اس عزم کے لئے دعوت ہوئے ہیں کہ اس رقم سے ایک صدقات مہر پر اجارہ بھیجا جائے۔ اجارہ اس پتے پر پہلے سے جارہا ہے۔ ضلع تعالیٰ سے دعا ہے کہ لاٹھی نواز کی جماعت کے دوستوں کے احوال میں برکت دے اور ان کے صدقہ جاریہ کو قبول فرمائے آمین (مخبر روزنامہ لاہور)

اعلان برائے خدام راولپنڈی

راولپنڈی مجلس خدام احمدیہ راولپنڈی کی اطلاع کیے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس پناہ کا اجلاس عام روز ۲۴ فروری ۱۹۵۶ء کو منعقد ہوگا۔ جس میں مجلس پناہ کے زیر اہتمام منعقد کئے گئے تقریریں و سخنرانیوں کے مقابلہ میں آؤں گے۔ اس لئے خدام کو معاملات تقسیم کئے جائیں گے۔ تمام خدام سے مثال ہونے کی توقع کی جاتی ہے۔ (مصلح مرقوم)

اعلان

مکرم مولوی محمد منشی خاں صاحب معلم کو سبب نشر و اشاعت نظارت ہذا کی طرف سے جماعتوں میں بھیجا گیا جا رہا ہے۔ احباب و عقیدہ داران جماعت ان کے ساتھ تعاون فرمایا کہ عند اللہ ناجور ہوں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

بشارات رحمانیہ جلد دوم کے متعلق ضروری اعلان

احباب مکرم ہمیں کہ خوش ہوں گے کہ حضرت اقدس فریقہ المسیح انشائی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ازراہ کرم توفیق جلد دوم کے لئے اپنے قلم مبارک سے پورے ایک صفحہ کا پیش لفظ (مضمون) لکھ کر دیا ہے۔ جو انشاء اللہ تعالیٰ (عقلمی) کتاب کے شروع میں چھاپ دیا جائے گا۔ نیز حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب امان اللہ بقادہ مصلح نے بھی کتاب کا مقدمہ لکھنے پر رخصت مندی کا اظہار فرمایا ہے۔

اب یہ کتاب انشاء اللہ تعالیٰ طابان حق اور ہدایت روحانیت کے پیاسوں کے لئے جلد رسالہ ۱۹۵۶ء کے نوح پر اشاعت پذیر ہو جائے گی۔ جن احباب نے ابھی تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صدقات یا حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خلافت حقہ کے بارے میں اپنے دلیا و مکتوبات نہ بھیجے ہوں۔ پاکستان اور شہرہ کے دہشتہ دلوں کو چاہئے کہ ۱۵ دسمبر ۱۹۵۶ء تک بھیجا دیں۔ اور ہر دن مانگ جانے والے احباب ۳۰ ڈولرن تک بھیجا کر محزون فرمادیں۔ اور جن احباب نے اپنے فریڈ نہ بھیجے ہوں وہ اپنے فریڈ کو حراحت بلاک و طباعت فریڈ ضرور یا ضرور بھیجائیں۔ کیونکہ فریڈ جہاں ان کے لئے رہتی دیا تک یا دنگار کا باعث ہوں گے۔ وہاں اس کتاب کے پڑھنے والے مستان شبان حق کے لئے پوری تقنی اور اطمینان قلب کا باعث ہوں گے۔

عبدالرحمن مشرباک ملک صدر باڈو ڈیرہ خازن ہیں

درخواستگاری

خاک رکا بڑا لڑکا عزیزم عبدالرشید سلمہ اللہ تعالیٰ عنہ صدقہ بوم سے شہید ہوا ہے۔ ڈاکٹر دوسنے کی کی مرض تشخیص

کا ہے۔ جس کی وجہ سے سب افراد خاندان کو تشویش ہے۔ احباب مکرم اور دوستان قادیان کی خدمت پر درخواست ہے۔ کہ عزیز کی صحت کا علم دیا جاسکے کہ دودل سے دعا ہے کہ مریض زماں میں۔ خاک رحمت غوث احمدی

(۲) میری دلدادہ صاحبہ اکثر بیمار رہتی ہیں بلنگان سلسلہ و دوستان قادیان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمادے۔ نیز والدین کا سایہ و برکت قائم رہے

محمد ناصر کراچی صدر

تبر کے عذاب سے بچو! کارڈ آنے پر مفت عبد اللہ دین سکندر آبادی

قصہ نورا قابل رشک صحت اور طاقت کیلئے مفید دوا قیمت ۱۰ روپے ناصرد و خان گول بازار لبوہ علاوہ محمود اک

نورین کا انتقال دو چار دن میں دھند خارش پانی بہنا اور لگروں کے دور کے بینائی کو تیز کرتا ہے "حمید ریہ قاسمی ربوہ"

عطاء الرحمن رحمت اپنے والدین کی خود توہین کی ہے

ہمارے نزدیک تو اس والدین رحمانی جماعت میں شامل ہونے کی وجہ سے

مصر اور اسرائیل میں بددست جنگ شروع ہو گئی

۶ مارچ ۱۹۵۶ء - کل لٹ امرائیل قہور (۱) نے مصری سرحد عبور کر کے ہز سوتہ کی جانب پیش قدمی شروع کر دی۔ اور صحرائے سنائی میں مصر کی کئی فوجی یونٹوں پر قبضہ کر لیا۔ جس کا اطلاع کے علی بن مصری فرخ نے جہاں سے شروع کر کے دشمن کی پیش قدمی روک دی ہے اور اسرائیل کے فوجی دستوں کا صفایا کر دیا ہے۔

آج صحت صحافتی کونسل کے ایک مہنگامی اجلاس میں اسرائیلی حملے سے پیدا ہونے والی صورت حال پر غور و خوض کیا گیا۔ وزیر اعظم برلا نے اسرائیلی فوجیوں نے آج لٹ دادالعوام میں اعلان کیا کہ برلانیہ اور فرانس نے اسرائیل اور مصر کو متنبہ کیا ہے کہ اگر انہیں نے جنگ بند نہ کی تو برلا نوبی اور فرانسیسی فوجیں مدافعت کے لئے حرکت میں آ جائیں گی، آپ نے کہا کہ برلا نوبی اور

یقیناً قابل عزت ہیں

عطاء الرحمن رحمت ملک کے گائیوں سے بھرا ہوا ایک مفلح شائع کیا ہے جس میں اس نے ادارہ الفضل کے چند الفاظ کو نا واجب طور پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام کے نام پر کسی طرف منسوب کر کے حضور کی شان اقدس میں سخت گستاخانہ اور توہین آمیز الفاظ استعمال کئے ہیں۔ اس میں اس نے جماعت احمدیہ کئی کئی بار لکھنے کے لئے ان الفاظ استعمال کئے ہیں۔ اور لکھا ہے کہ اس میں گالی دیکھی ہے۔ ہم نے طہا تھا۔

عطاء الرحمن رحمت نے تو خود یہ اعلان کر دیا ہے کہ میں آٹھ سال سے جماعت سے علیحدہ ہوں۔ لہذا ان کا نام قرار دادوں میں لینے کی ضرورت نہیں۔ جماعتوں کو صرف یہ نوٹ کر لینا چاہئے کہ وہ جماعت میں نہیں ہیں۔ لہذا ہم عطاء الرحمن رحمت سے یہ پوچھتے ہیں کہ وہ بتائیں کہ کیا ان کے والد مرحوم بھی کافر اور مرتد تھے اور اب ان کی والدہ بھی کافرہ اور مرتد ہیں یا نہیں؟ — ادارہ الفضل ۴ اکتوبر

ان سطور کو اگر عطاء الرحمن رحمت گالی خراہ دیتا ہے تو یہ گالی ہم نے اسے نہیں دیا بلکہ اس نے خود دی ہے۔ کیونکہ اس کے قبیلہ وہ اپنے مکتوب مفتوح میں جوڑاے پاکستان کو رقم ۱ اکتوبر میں شائع ہوا تھا لکھا جگہ کہ جماعت احمدیہ (نوروز ماہ) ایک شیطانی جماعت ہے۔ اس لئے میں نے اس سے علیحدگی اختیار کر لی۔ — چنانچہ اس کے اپنے الفاظ میں: "میرے والد مرحوم اور میری ماں نے نظری نے اس جماعت میں رہ کر بہت کچھ دیکھا تو کجرات میں اپنی طالب علمی کے زمانہ میں ہی میں نے جماعتی نظام پر لاجور ایج دیا تھا"

ریاء کے فریجہ حدیث کی صدا کا آواز (حقیقت صفحہ اول)

چند یوم متواتر میں نے یہ دعویٰ اس پر ایک رات میں کیا دیکھتا ہوں کہ ایک شخص جس کے ہاتھ لپٹے ہیں اور براؤن رنگ کا چوڑے پینے ہوئے ہیں۔ میرے پاس آئے اور میرا ہاتھ اپنے ہاتھ میں لپیٹے ہوئے کہنے لگے کہ میں ہماری ہوں اور تم اپنی پہلی خوب کو یاد کرو جب کہ تم نے صدق دل سے میرے ہاتھ پر کیا تھا کہ آج سے تم میرے سچا بیٹے میں داخل ہو رہے ہو۔ سو اس دعوے کو ہمت نہ کرو۔ اس کے بعد اس شخص کے ہاتھ لپٹے ہوئے چلے گئے اور میں ان سے دودھ پوناجا گیا۔ آخر ان میں اور مجھ میں فی ناصحہ ہو گیا۔ لگان کا ہاتھ ابھی تک میرے ہاتھ میں تھا اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی

اس خواب کے بعد مجھے کامل انفرج صدر حاصل ہو گیا۔ اور مزید تشخص کی ضرورت پیش نہ آئی اور صبح ہوتے ہی سیدھا بلانگی اور اچھا مولیٰ نذیر احمد صاحب علی اور مولیٰ محمد صدیق صاحب سے مل کر احمدیت قبول کرنے کی سعادت حاصل کی۔ خدا تعالیٰ تمہاری رحمت سے اس ایمان پر قائم رہنے کی توفیق بخشنے لیں

پیغام صلح کے چند مناظر (حقیقت صفحہ ۵)

مجھ دیکھی؟ میرے جواب دیا "جی ہاں! ایک نئی بات دیکھی اور وہ یہ کہ آپ کا ہار چھوڑا اور ہار ہار حضرت خلیفہ ثانی کے بغض اور دشمنی میں اڑھا ہوا بنا ہے۔ محمود آپ کے آقا کا لڑکا ہے۔ آپ کو اس کا لڑکا کرنا چاہیے نہ کہ اسے گالیاں دینی چاہیں" اور کے فقرے میں پیغام صلح نے ہم مہلین پر حضرت خلیفہ اول سے بغض رکھنے کا جواز مل گیا ہے اس کے منمن ہم صرف اتنا ہی کہیں گے کہ اللہ تعالیٰ کی لعنت ہو اس شخص پر جو احمدی ہو کہ حضرت خلیفہ اول سے بغض رکھے اور اللہ تعالیٰ سے اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جرم پر حضرت خلیفہ اول کی جگہ کا اتہام لگاتے ہیں۔

باقی یاد رکھنا صاحب کاسیری طرٹ مترب کہہ کہ یہ کہنے سے یہ کہتا ہے کہ۔

حضرت ولانا نور الدین مانتق تھے "مجھ پر صریح بہتان اور افتراء ہے میرے تو اس خط کے متن سے پیغام صلح بار بار متنبہ کر رہا ہے کہ یہ سب کے الفضل میں یہ الفاظ لکھے تھے۔

اگر یہ خط جہاں اور ذمہ نہیں ہے تو کہے چاہئے

میرے ہاتھ ثابت ہو رہا ہے ہرگز پیغام صلح سے ضرورتاً بت کرنا چاہتا ہے کہ نوز بائند حضرت ولانا نور الدین مانتق تھے کہ میری تو علی الاعلان حضرت محمود میرا یاد رکھو گئے پیر اور پیرائے خط میں اپنی کو "تالان" لکھتے ہیں (الفضل یکم فروری ۱۹۵۶ء)

خدا را کوئی بتاے کہ اس عبادت سے کیا رہنمائی ہوتی ہے کہ میں نے حضرت خلیفہ اول کو "مانتق" لکھا۔ یہ میری جگہ پر صاحب نے اپنے نام لکھا کہ

اسی مکتوب مفتوح میں وہ ایک طرٹ زعمان تسلیم کرتا ہے کہ اس والد مرحوم احمدی تھے اور اس کے خاندان کے سب افراد احمدی ہیں اور دوسری طرٹ ساتھ ہی جماعت احمدیہ کو شیطانی نظام قرار دیتا ہے۔ لکھا صاف طلب ہے کہ اس نے اپنے والد مرحوم اور خاندان کے دوسرے افراد کو برہم خود شیطانی نظام کا جو قرار دیا ہے اور طرٹ شیطانی نظام اور نظائر تلامذہ ہم سبھی الفاظ میں بلکہ کسی شیطانی قرار دینا تو کافر ہے۔

ہم تو اس کو صرف یہ بتایا تھا کہ وہ سلسلہ احمدیہ کو بھی گالی نہیں دے رہا بلکہ خود اپنے ماں باپ کو بھی گالی دے رہا ہے۔ اسی لئے ہم نے دیکھا تھا کہ جب اس کے والدین بھی اس کے اپنے خیال کے بموجب شیطانی نظام میں شامل ہیں تو کیا وہ بھی کافر اور مرتد ہیں۔ پس اگر وہ گالی ہے تو یہ ہماری طرف سے نہیں بلکہ خود اس کی اپنی طرف سے ہے۔ ہم تو احمدیت کو سچا مانتے ہیں ہمارے نزدیک تو اس کے والدین رحمانی جماعت میں شامل ہونے کی وجہ سے قابل عزت ہیں البتہ خود خود مرنے کے اس نظام کو شیطانی کہہ کر جس میں اس کے والد صاحب مرحوم شامل تھے اور والدہ صاحبہ اب بھی شامل ہیں کیا وہ خود اپنے والدین کی توہین نہیں کر رہا؟ ہم ان کی توہین کیسے کر سکتے ہیں جبکہ ہم انہیں رحمانی جماعت میں شامل ہونے کی وجہ سے یقیناً قابل عزت سمجھتے ہیں۔ اپنے والدین کو اس نے گالی تو خود دی ہے۔ اور الزام دوسروں پر دیکھنا چاہتا ہے۔

ایجنٹ حضرات متوجہ ہوں!

ماہ اکتوبر کے بل ایجنٹ حضرات کی خدمت میں ارسال کئے جا رہے ہیں۔ ان بلوں کی رقم ۱۰ نومبر سے قبل دفتر روزنامہ الفضل ربوہ پہنچ جانی چاہئے!

(میجر الفضل)

اپنے آپ کو لڑکا کرنا ہے